

学习贯彻党的十九届五中全会精神

34. 如何理解完善内外贸一体化调控体系,促进内外贸法律法规、监管体制、经营资质、质量标准、检验检疫、认证认可等相衔接,推进同线同标同质?

《建议》提出:“完善内外贸一体化调控体系,促进内外贸法律法规、监管体制、经营资质、质量标准、检验检疫、认证认可等相衔接,推进同线同标同质。”在我国新时代、新发展阶段,加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,立足国内大循环,充分发挥比较优势,协同推进强大国内市场和贸易强国建设,以国内大循环吸引全球资源要素,充分利用国内国际两个市场两种资源,积极促进内需和外需、进口和出口、引进外资和对外投资协调发展,促进国际收支基本平衡,实现内外贸一体化是关键。

第一,完善内外贸一体化调控体系,着力建设全国统一大市场。成熟的市场经济国家管理国内贸易和对外贸易大都是一体的,我国内外贸管理体制从原来的分割逐步演进到一体化,反映了我国社会主义市场经济体制不断走向完善和成熟的过程。实现内外贸一体化,观念调整是基础,制度建设是保障。一是健全内外贸相关法律法规,制定内外贸、内外资统一的维护公平竞争的法律、法规、规章、制度,促进内外贸双循环,强化竞争政策作用。特别是要通过制定新的外资基础性法律,清理涉及外资的法律、法规、规章和政策性文件,推动限期废止或修订同国家对外开放大方向和基本原则不符的法律法规或条款。二是进一步理顺相关部门监管职能,在反垄断、反不正当竞争、维护市场秩序、加强价格管制、政府采购、招投标、保护知识产权、打击假冒伪劣、保护消费者权益、开展国家安全审查等方面形成合力,着力构建市场化、法治化、国际化营商环境,坚持各类市场主体权利平等、机会平等、规则平等,加快形成内外贸统一、法治、透明、均衡、协调的监管体制。三是打破地方保护和市场壁垒,实行全国统一的市场准入负面清单制度,促进资源要素自由流动和高效配置,畅通国内市场从生产、分配、流通到消费各环节,形成全国统一高效的市场体系。统筹城乡商业网点布局,畅通城乡要素双向流通,推动提升城乡市场一体化水平。促进各类经济区和城市群率先实现区域内的资源要素优化配置和产业分工合作,以区域一体化推动形成全国统一大市场。四是政府履行好为市场提供公共服务的职能,推进技术标准、质量标准、检验检疫、认证认可的国内国际对接,形成供需互促、产销并进的良性循环。加快构建有利于促进内外贸一体化所必需的现代物流体系,完善交通网络、信息网络、能源系统等各种基础设施。五是推进经营一体化,探索内外贸融合发展新模式。完善商业用房、企业登记审批、经营许可、设施配套等体制机制,加快海关特殊监管区域和自由贸易试验区赋予企业增值税一般纳税人资格等内外贸一体化政策试点,深化“放管服”改革,推动流通创新。加快流通业物联网、大数据等信息技术的应用,培育产贸融一体化跨境电商,推动实体零售转型升级,提升商品市场平台化发展水平,促进资源集聚和优化配置,形成稳定的经济产业链和生态圈。

第二,加强质量供给侧结构性改革,深入推进“质量革命”。推动在同一生产线上,按照相同标准、相同质量要求生产既能出口又可内销的产品,帮助企业降低成本、实现内外销转型。一是用一套标准、一套管理模式、一套评价工具监管产品和服务质量。建设一批为同线同标同质服务的公共平台,发挥认证作为国内外市场统一评价制度的作用,缩小内外销产品的质量差距、信任差距,带动国内相关产业加快提质升级,引导消费回流,优化供需结构。二是扩大同线同标同质适用范围至一般消费品、工业品领域。在食品、农产品、一般消费品、工业品领域,支持适销对路的出口产品开拓国内市场,全面推进同线同标同质。三是建立产品质量标准细则,加快发展第三方质量检验检测和认证服务,从监管层面严把产品和服务质量关。

(据《党的十九届五中全会〈建议〉学习辅导百问》)

太钢焦化厂

开展廉洁教育营造风清气正氛围

本报讯(通讯员 王拥党)为从根本上防范违法违纪问题的发生,根据中国宝武和太钢纪委的要求,近日,太钢焦化厂纪委召开了警示教育专题会,营造风清气正氛围。

首先传达学习了太钢纪委下发的《关于围绕经营管理风险排查工作开展专项监督的通知》,共同学习中国宝武纪委下发的《关于五起经营过程中违规违纪违法案件的情况通报》,要求各专业科室要对照文件标准,举一反三,自查自纠,形成问题清单、整改清单和责任清单。

在警示教育专题会上还

观看了廉政教育视频《党史中的清廉故事》,与会人员被李大钊、谢觉哉等老一辈无产阶级革命家坚定理想信念、严格廉洁自律的故事所感染,纷纷表示,要立足岗位,向优秀共产党员看齐,争做勤廉典范。

结合节日期间易发生的廉洁风险,该厂纪委对与会人员进行了廉洁从业方面的提醒。一是党员干部要严格要求自己,正确行使手中的权力,带头遵章守纪,发挥好“头雁”效应,带动身边的党员严以律己,令行禁止,不折不扣的把纪律和规矩挺在前面,守住底线,远离红线。要

求有业务处置权人员始终做到敬业守规,自觉接受监督,自觉抵制不正之风。二是要求党支部书记、主管、科长必须把党风廉政建设工作抓在手上,扛在肩上,放在心上,切实担当起党风廉政建设的重任,对发现的倾向性问题要及时提醒,提出建议;要针对入厂煤的检验、备品备件的申报和验收、化产品的发运、辅料的接收等环节定期或不定期的实地检查,查阅台账,了解制度和流程的执行情况,走访供应商和客户,及时将苗头性和倾向性的问题消灭在萌芽状态,保障企业健康发展,干部职工健康成长。



图片新闻

近日,太钢营销中心团委组织青年职工交流座谈,深入了解青年职工所思所想,收集整理青年职工急难愁盼。会上,大家纷纷为营销发展建言献策,为青工成长畅所欲言,受到了广大青年职工的好评。图为交流现场。

窦胤凯 摄

太钢炼铁厂从思想入手预防微腐败滋生

本报讯(通讯员 张平)“告诉你廉洁工作的正确方式:清清白白做事,堂堂正正做人;手莫伸,伸手必被捉;嘴别贪,贪必失;眼别花,花必乱……”近日,太钢炼铁厂三烧作业区全体党员和有业务处置权的职工通过局域网阅读了党支部发出的廉政提醒。“不敢腐、不想腐”的观念日益深入人心。

该厂三烧作业区党支部在国庆即将来临之际,加大预防微腐败的力度,重大节日、敏感时期及时发布微信

提醒,平时通过微言微语加强廉政修养。该党支部利用“局域网+教育”媒体平台传播速度快,覆盖范围广的特点,建立“三烧清风”专栏,在党员和有业务处置权的职工中开展微信微语警示教育。他们及时传递党中央声音,宣传党风廉政建设动态,通过征集廉政格言,分享廉政漫画、发布廉政故事等通俗易懂、喜闻乐见的形式,将纪律规矩化为微言微语,使党员和有业务处置权的职工更加容易熟记于心,真正使教

育入心入脑,取得实效。他们还抓住岗位轮换、评先评优、入党考察、重大节日等时机,有针对性地进行应时应景提醒,强化思想政治教育,引领党员和有业务处置权的职工牢固树立“贪耻廉荣”观念,强化党规党纪意识,筑牢廉洁自律防线。党支部通过廉政短信、图文解读、微视频等多种途径,增强了教育的针对性、时效性、趣味性,在潜移默化中起到了提神醒脑作用,从思想上预防微腐败的滋生。